

Занятость несовершеннолетних, в том числе, состоящим на различных видах профилактического учета в период летних каникул в 2025 году

По поручению мэра города Усть-Илимска Комитетом образования Администрации города Усть-Илимска (далее-Комитет образования) были изданы приказы, направленные на организацию занятости обучающихся в летнее каникулярное время:

№ 578 от 29.05.2025г. «Об организации дежурства психологов на территории муниципального образования город Усть-Илимск в период летней оздоровительной кампании»;

№507 от 07.05.2025г. «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в период летних каникул 2025 года»;

№580 от 29.05.2025г. «О проведении межведомственного профилактического мероприятия «Подросток» на территории муниципального образования город Усть-Илимск в 2025 году» в соответствии с постановлением Администрации города Усть-Илимска от 23.05.2025г. № 273;

№581 от 30.05.2025г. «О предоставлении информации по занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время».

Специалистами Комитета образования осуществлялся ежемесячный мониторинг занятости несовершеннолетних, уделялось особое внимание несовершеннолетним и семьям, имеющим несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Полученная информация систематически обрабатывалась, выделялись ключевые факторы риска и проблемные зоны. Исходя из полученных результатов своевременно принимались соответствующие дополнительные меры.

С целью занятости несовершеннолетних в летнее время была проведена летняя оздоровительная кампания 2025 года. По итогам кампании 2025 года было охвачено 1666ч. из них: 1080 ч. (ЛДП) и 586 ч. (МАОУ ЛО «Лосенок») из них:

несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления – 56 ч., детей, находящихся в трудной жизненной ситуации всего 349 ч. из них:

дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей – 33 ч.;

дети-инвалиды – 24 ч.;

дети с ограниченными возможностями здоровья – 146 ч.;

дети, проживающие в малоимущих семьях – 4 ч.;

иные категории детей из числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 9 ч.;

дети из многодетных семей, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления – 133 ч.;

дети участников СВО – 99 ч.

В рамках реализации муниципальной программы муниципального образования город Усть-Илимск «Безопасный город», подпрограммы 3 «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних детей» на организацию временного трудоустройства обучающихся выделяются средства из бюджета города Усть-Илимска. На основании соглашения «О сотрудничестве по содействию занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет между Комитетом образования Администрации города Усть-Илимска и Усть-Илимский филиал ОГКУ КЦ Иркутской области на 2025 год» № 1 от 11.01.2025г., в соответствии с подпрограммой «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних детей», муниципальной программы муниципального образования город Усть-Илимск «Безопасный город», приказом Комитета образования (Приказ Комитета образования Администрации города Усть-Илимска от 16.01.2025г. № 038 «Об организации временного трудоустройства

несовершеннолетних учащихся в 2025 году) с июня по август 2025 года в 14 муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждении дополнительного образования МАОУ ДО ЦДТ, МАУ «Лагерь отдыха и оздоровления «Лосенок» в летнее время было трудоустроено 149 обучающихся.

27 старшеклассников, прошедших обучение по дополнительной общеразвивающей программе «Вожатый» в МАОУ ДО ЦДТ, были трудоустроены помощниками воспитателя в МАУ «Лагерь отдыха и оздоровления «Лосенок».

Временная трудовая деятельность помогает учащимся получить практический опыт устройства на работу, ограждает от возможных правонарушений, несовершеннолетние приобретают первоначальные трудовые навыки, учатся адекватно оценивать свои возможности в процессе трудовой деятельности, вступают в новые для них общественные отношения, – трудовые, которые дисциплинируют их, формируют чувства ответственности, инициативности, активности.

Комитет физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Усть-Илимска продолжил реализацию проекта «дворовые игры».

Цель проекта: организация активного и культурного досуга несовершеннолетних, не занятых в летний период.

Задачи:

объединение и знакомство детей из соседних дворов;

обучение детей играм, в которые играли их родители, бабушки и дедушки, а также обучение правилам спортивных игр;

обучение детей самоорганизации, возможным дворовым формам досуга;

организация совместного досуга с родителями;

трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 лет (в том числе обеспечение их занятости).

Данный проект был запущен на территории муниципального образования город Усть-Илимск в 2017 году. Каждый год в проекте участвует разное количество команд игроустроителей и спортивных инструкторов в зависимости от объема финансирования.

В 2025 году проект реализовывался в будние дни с 17.00 час. до 19.00 час. в период с 1 июля по 15 августа. Общий территориальный охват - 61 двор. Для реализации проекта было задействовано 6 спортивных инструкторов и 6 игроустроителей (несовершеннолетние в возрасте от 14 лет).

Проводимые игры: «Цепи-кованные», «Светофор», «Горячая картошка», «Одиннадцать», «Квадрат», «4 стёклышка», «Съедобное-несъедобное», «Резиночка», «Классики», «Казаки-Разбойники», «Краски», «12 палочек», «Вышибала», «Испорченный телефон», «Бабушкин клубок», «Море волнуется раз...», «Жмурки», «Стоп земля».

Результатом проекта стало знакомство детей друг с другом, организация личного досуга во дворе, обучение навыкам доброжелательного общения. Для несовершеннолетних данный проект стал способом получения опыта наставника и заработка личных денежных средств.

Финансирование проекта осуществляется за счет средств городского бюджета в рамках муниципальной программы муниципального образования город Усть-Илимск «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики». Объем финансирования на оплату по договорам игроустроителям и спортивным инструкторам в 2025 году составил 27 500 рублей.

В период с июня по август были проведены следующие мероприятия: Праздник «День защиты детей», Акция «Свеча памяти», Соревнования по лазертагу, День молодежи - Центральная городская площадь, Проведение регионального фестиваля исторической реконструкции и современного мечевого боя, День физкультурника, Мероприятие «По семейным обстоятельствам», приуроченное ко Дню семьи, любви и верности, «Фотосушка», Семейный фестиваль «Первых», Рок-фестиваль посвященный дню памяти Виктора Цоя «Последний герой», Акция «Ангелы Донбасса», Еженедельные

кинопоказы на центральной городской площади, Городской турнир по фиджитал-футболу, Автопрятки.

Комитет культуры Администрации города Усть-Илимска летней оздоровительной кампании в 2025 года.

1. Все муниципальные учреждения на регулярной основе размещают информацию о запланированных мероприятиях в летний период на официальных сайтах учреждений, в группах в социальных сетях и мессенджерах.

2. В рамках межведомственного сотрудничества учреждениями культуры был подготовлен план мероприятий для организованных групп детей и подростков, отдыхающих в лагерях дневного пребывания. Данный план заранее был доведён до всех организаторов, составлен график посещений учреждений культуры. Всего охват составил более 3 500 несовершеннолетних.

3. В рамках летней кампании за отчётный период прошёл ряд городских мероприятий, направленный на организацию досуга семей с детьми:

- 1 июня все учреждения культуры приняли участие в городском празднике – День защиты детей. Для детей были подготовлены игровые и развлекательные программы, театрализованные представления, бесплатный показ детского спектакля, конкурсы, мастер-классы. Охват составил 2390 человек. Кроме этого, в этот день учреждения культуры подарили праздник детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья. 1 июня сотрудники библиотеки социально-досуговый центр «Добродар» побывали с поздравлениями на дому у одиннадцати детей-инвалидов – для них была подготовлена небольшая праздничная программа и сладкие подарки. В Краеведческом музее прошли встречи в рамках проекта «Подари улыбку миру» для детей с ОВЗ: кукольный театр, ростовая кукла, с которой можно было потанцевать, поиграть и сфотографироваться, подарки, фокусы, дождь из мыльных пузырей. Посетителями стали 48 детей;

- 5 и 6 июня учреждениями культуры совместно с Центром детского творчества и Комитетом физической культуры, спорта и молодёжной политики на городских площадках были подготовлены программы в рамках реализации проекта «Мир твоих увлечений», который прошёл в этом году во второй раз. Местом проведения были выбраны удалённые территории города (п. Высотный, 11 микрорайон и территория возле СОШ № 2) с целью рассказать какие есть в городе возможности для организации внеурочной занятости детей и подростков. Участниками площадок стали более 300 детей и подростков;

- 12 июня в рамках празднования Дня России и Праздника города прошёл цикл мероприятий, подготовленных учреждениями культуры: праздничный концерт «Страна моя, земля моя!», городской фестиваль народного творчества «Город Мастеров», народное гуляние «Усть-Илимск – частица великой России!», стрит-акция «Что вы знаете о своём городе?», краеведческая программа и др. Участниками мероприятий стали около 3500 горожан, в том числе более 1000 – дети и подростки;

- 22 июня в рамках Дня памяти и скорби Усть-Илимск присоединился ко Всероссийской акции «Свеча памяти», подготовленной ГДК «Дружба» совместно с местным отделением Всероссийской партии «Единая Россия» при поддержке Администрации города. Около двух тысяч свечей зажгли жители города на площади перед ГДК «Дружба». Каждая из них символизировала благодарность нашим героям, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, отдавшим свои жизни ради нашего будущего. На Обелиске Славы в 04.00 часов сотрудники ДК им. И.И. Наймушина провели акцию «Мы помним», чтобы выразить уважение к подвигу защитников Отечества. Впоследствии был смонтирован ролик, который размещён на сайте учреждения и в Rutube;

- 8 июля – городской праздник День семьи, любви и верности. В этот день на площади ГДК «Дружба» состоялась праздничная программа с участием творческих

коллективов и исполнителей Дворца культуры, торжественное чествование молодожёнов и супружеских пар, проживших вместе более 50 лет. В Краеведческом музее прошло очень трогательное мероприятие с участием супружеских пар участников СВО, с целью показать, как любовь и поддержка семьи помогает выжить и справляться с трудностями. Библиотеки города подготовили и провели праздничные и развлекательные программы. Посетили мероприятия порядка 1000 человек;

- 12-13 июля на территории города состоялся съезд народный праздник «Ангарская глубинка», на который приехали участники с разных территорий Иркутской области. Впервые мероприятия проходили в два дня. Зрители смогли увидеть казачий обряд «Посажение на коня», фестиваль исторической реконструкции и мечевого боя, стать участниками праздничной программы «День косоворотки», молодецких забав, игр и большого хоровода и, конечно, услышать выступления народных коллективов из Усть-Илимска, Усть-Илимского района и других городов Иркутской области;

- 27 июля в библиотеках города прошли мероприятия, посвящённые Дню памяти детей – жертв войны в Донбассе: детям рассказали историю этой скорбной даты и предложили присоединиться к акции зажжения свечей памяти. Также состоялся мастер-класс по созданию оригами «Голубь мира» – символа надежды и мира. Охват составил 601 человек.

Стоит отметить, что в проведении мероприятий огромную поддержку оказывают депутаты Городской Думы (предоставление призов, помощь в организации и дополнительное информационное освещение о предстоящих мероприятиях). 1 июня для детей с ограниченными возможностями здоровья депутат Городской Думы Татьяна Васильевна Каленюк помогла отработать с семьями, воспитывающими детей с ОВЗ и предоставила подарки на мероприятие, которое проходило в Краеведческом музее. 6 июля в Центральной городской библиотеке им. Н.С. Клестова-Ангарского состоялся семейный праздник «Тематический семейный пикник», посвящённый Дню Ивана Купалы и Дню семьи, любви и верности. Праздник состоялся при поддержке депутатов Городской Думы для жителей отдалённых микрорайонов «Молодёжный» и «Высотка». Гости с удовольствием смотрели мультфильм, соревновались в семейном квизе, мастерили своими руками символ праздника – ромашку, играли в подвижные игры, танцевали, пели и водили хоровод. По традиции народных гуляний всех ждало щедрое угождение – душистая выпечка, сладости и сочный арбуз. А чтобы впечатления стали по-настоящему летними, мальчишки и девчонки с завидным весельем обливались водой, добавив празднику купальского задора. В празднике приняли участие 115 человек, в том числе семьи с детьми. 12 июля на территории Свято-Софрониевского храма в рамках съезда народного праздника «Ангарская глубинка» состоялся праздник – День косоворотки. Благодаря депутатам были подготовлены косоворотки, которые вручили протоиерою Антонию и его сыну Ивану, атаману Свято-Софрониевского казачьего общества, ребятам из Центра традиционного военно-патриотического воспитания «Илимское воеводство» и участникам Всероссийского сообщества «Движение первых». В празднике участвовали более 30 несовершеннолетних.

4. В течение отчётного периода учреждения культуры проводили мероприятия, относящиеся к мало затратным формам досуга: час подвижных игр, туристические походы и экскурсии, игровые площадки, мастер-классы, кружковая работа и др. Всего было проведено 86 мероприятий, которые посетило 3558.

5. Библиотеки города в целях организации детского досуга в летний период уже не первый год работают по программе «Лето. Дети. Каникулы». В рамках программы в отчётном периоде для неорганизованных детей прошли дни творчества, громкие чтения с обсуждением «Посиделки на детской площадке», дни загадок и головоломок «Интеллектуальная лаборатория», дни настольных игр, литературный кинозал (просмотр и обсуждение фильмов), квесты, информационные акции, обзоры книжных новинок, познавательные акции, акции по ремонту книг и многое другое. Всего в план вошло более

70 мероприятий на весь летний период. В июне-июле мероприятия в рамках программы посетило 3943 человека.

6. В августе были проведены мероприятия мало затратных форм, библиотеки так же работали по программе «Лето. Дети. Каникулы».

Состоялись городские мероприятия: концертно-развлекательная программа «Яблочный спас», мероприятия, посвящённые Дню Российского флага, 10-я Всероссийская акция «Ночь кино».

С целью освещения информации о мероприятиях, Комитет культуры взаимодействует с отдел опеки и попечительства по городу Усть-Илимску и Усть-Илимскому району, а также с филиалом фонда «Защитники Отечества» в городе Усть-Илимске, направляя планы работы и приглашая на мероприятия детей из опекаемых семей и детей участников СВО.